

УТВЕРЖДАЮ

Координатор Кинельской городской  
трехсторонней комиссии по регулированию  
социально-трудовых отношений,  
руководитель рабочей группы  
A.A. Прокудин

Протокол № 2

заседания Кинельской городской трехсторонней комиссии по регулированию  
социально-трудовых отношений

27.06.2023 г.  
11.00 час.

Присутствовали:

Прокудин Александр Алексеевич - координатор Кинельской городской  
трехсторонней комиссии,

Глава городского округа;

Шемшур Валерий Анатольевич - координатор Кинельской городской  
трехсторонней комиссии, и. о. председателя  
городского Совета работодателей;

Ардашева Наталья Андреевна - координатор Кинельской городской  
трехсторонней комиссии, председатель  
городского Совета профсоюзов.

Приглашены на заседание трехсторонней комиссии члены от Совета  
работодателей, профсоюзов, администрации городского округа Кинель.

От комиссии городского округа Кинель:

Машкина Елена Владимировна

Ефимова Ольга Геннадьевна

Архимандритова Полина Борисовна

От Совета работодателей:

Стожаров Виктор Геннадьевич

От Совета профсоюза:

Власова Анжелика Анатольевна

Приглашены на заседание городской трехсторонней комиссии:

- директор МБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Алексей Владимирович Карпов;
- начальник отдела инвестиций и тарифов Елена Александровна Дубасова;
- начальник отдела молодежной политики Александра Андреевна Баранова.

На повестку дня заседания трехсторонней комиссии вносится четыре вопроса:

1. О реализации муниципальной программы «Нравственно-патриотическое воспитание детей и молодежи городского округа Кинель Самарской области» за I квартал 2023 года.
2. О легализации трудовых отношений на территории городского округа Кинель.
3. О состоянии условий и охраны труда на территории городского округа Кинель за I квартал 2023 года.
4. О повышении качества и доступности государственных и муниципальных услуг в городском округе Кинель за I квартал 2023 года.

**Рассмотрен вопрос о реализации муниципальной программы «Нравственно-патриотическое воспитание детей и молодежи г. о. Кинель Самарской области» за I квартал 2023 года.**

В рамках муниципальной программы «Нравственно-патриотическое воспитание детей и молодежи» за 1 квартал 2023 года было проведено 12 мероприятий, в которых приняли участие 1 203 человека. Основные мероприятия - это мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню вывода войск из Афганистана, цикл мероприятий, посвященных празднованию воссоединения Республики Крым и г. Севастополь с Россией, а также мероприятия, посвященные памятным датам и дням воинской славы РФ.

В рамках городской патриотической акции «Обелиск» волонтеры молодежных общественных объединений дважды в год (весна, осень) осуществляют уборку мемориальных комплексов, памятников и обелисков на территории городского округа Кинель:

- Памятник работникам завода №12, погибшим в Великой Отечественной войне;
- Обелиск павшим в Великой Отечественной войне (п.г.т. Усть-Кинельский);
- Обелиск, посвященный 40-летию Победы в Великой Отечественной войне (п.г.т. Усть-Кинельский);
- Памятник Ленину В.И.;
- Мемориальный комплекс семье-братьев Володичкиных (п.г.т.

Алексеевка);

- Мемориальный комплекс воинам-интернационалистам;
- Мемориальный комплекс в парке Победы;
- Обелиск Славы (п.г.т. Алексеевка), аллея Героев;
- Обелиск ученикам школы №46, погибшим в Великой Отечественной войне;
- Памятник морякам-черноморцам.

В 2023 году в благоустройстве вышеперечисленных объектов приняли участие более 70 человек – учащихся образовательных организаций, членов юнармейских отрядов, активистов общественных объединений городского округа Кинель.

Кроме того, несколько лет назад ребята взяли шефство над могилами на Городском кладбище: летчиков, погибших при выполнении воинского долга, почетного жителя городского округа Кинель Часовских Владимира Петровича, и два раза в год приводят их в порядок. С декабря 2022 года на попечении активистов – могила Героя Советского Союза Кучкина Геннадия Павловича. Также ребята, посещая кладбища, навешают могилы военнослужащих, погибших в ходе специальной военной операции.

Важную роль в нравственно-патриотическом воспитании подрастающего поколения играют общественные объединения, осуществляющие свою деятельность на территории городского округа Кинель.

В Центральном штабе «Юнармии» на систематической основе проводятся занятия по уставной, строевой, туристической и общефизической подготовкам. В рамках туристической программы юнармейцами осуществляются экскурсии, походы, а также занятия по ориентированию на местности.

Члены юнармейского движения – активные участники Областной патриотической акции «Перекличка Постов №1 «Этих дней не смолкнет слава», в рамках которой ребята несут вахту Памяти у памятников и обелисков городского округа Кинель в Дни памятных дат и воинской славы России.

Ключевые направления деятельности ТО г.о. Кинель СамРО ВОД «Волонтеры Победы»: социальное (работа с ветеранами), событийное (организация дней единых действий), благоустройство памятников и обелисков.

В 2023 году члены ТО г.о. Кинель СамРО ВОД «Волонтеры Победы» помогали в организации Всероссийских акций «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», Международной акции «Диктант Победы», принимали активное участие в благоустройстве могил летчиков-героев Великой Отечественной войны, а также организовывали городские патриотические акции и мероприятия.

На территории г. о. Кинель осуществляют свою деятельность Алексеевское станичное казачье общество, Автономная некоммерческая организация «Казачий патриотический клуб «Междуречье», ЦКР «Добрыня». Данные организации принимают активное участие в нравственно-патриотическом воспитании населения городского округа Кинель.

В 2023 году также планируется участие активистов городского округа Кинель во Всероссийском военно-историческом лагере «Страна Героев». В настоящее время в первой смене приняли участие 11 человек. На вторую смену сформирована заявка – 4 человека.

В целях организации информационно-пропагандистской работы, направленной на нравственно-патриотическое воспитание населения, Отделом молодежной политики и МБУ ДМО «Альянс молодых» в популярных социальных сетях размещаются анонсы и пост-релизы о проводимых мероприятиях, познавательные и исторические материалы, а также посты, направленные на нравственно-патриотическое воспитание населения г. о. Кинель.

#### Реализация национальных проектов:

Обеспечено увеличение численности детей и молодежи в возрасте до 35 лет, вовлеченных в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами, чел. Плановое значение достижения данного показателя на конец 2023 года – 3 100 человек. За 1 квартал 2023 года достижение данного показателя – 715 человек, что составляет 23,06%.

Создание условий для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи, чел. Плановое значение достижения данного показателя на конец 2023 года – 400 человек. За 1 квартал 2023 года достижение данного показателя – 228 человек, что составляет 57%.

**По первому вопросу принято решение:**

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать управлению культуры и молодежной политики администрации г. о. Кинель продолжить работу по поддержке и развитию нравственно-патриотического воспитания детей и молодежи г. о. Кинель.

**Рассмотрен вопрос** о легализации трудовых отношений на территории г. о. Кинель.

В целях снижения неформальной занятости на территории г. о. Кинель осуществляет деятельность межведомственная комиссия по легализации трудовых отношений граждан в г. о. Кинель Самарской области (далее – Комиссия), созданная постановлением администрации г. о. Кинель от 30 сентября 2015г. №3105.

В состав комиссии входят представители администрации г. о. Кинель, Межрайонной ИФНС России №11 по Самарской области (только в части участия в заседаниях комиссии), Отделения Пенсионного фонда РФ по Самарской области, Территориального центра занятости населения г. о. Кинель муниципального района Кинельский, а также муниципального отдела МВД РФ Кинельский.

Формами работы комиссии являются проведение заседаний с приглашением «проблемных» работодателей, проведение рейдовых мероприятий по выявлению лиц осуществляющих деятельность без регистрации в качестве ИП или самозанятого, а также без оформления трудовых отношений.

Комиссии проводятся преимущественно по поступающим письмам от налоговых органов или других органов с предложениями по заслушиванию работодателей, осуществляющих выплату заработной платы ниже

установленного МРОТ или ниже средней заработной платы по отрасли в соответствии с ОКВЭД.

В 2022 году проведены 2 заседания Комиссии, на которых заслушаны представители 13 организаций.

Проведены 12 рейдовых мероприятий, из них 10 рейдов проведены в рамках обследования объектов потребительского рынка на предмет соблюдения правил и ограничений в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, в ходе которых, членами Комиссии проведены разъяснительные беседы с физическими лицами, осуществляющими деятельность, но при этом не зарегистрированными в качестве ИП или Самозанятыми и 2 рейда проведены по вопросам исполнения физическими лицами рекомендаций данных в ходе рейдов по ограничениям в связи COVID-19.

В период с января по май 2023 года предложений по заслушиванию работодателей не поступало, заседания комиссии не проводились.

Проведены 2 рейдовых мероприятия, в ходе которых проведены собеседования среди лиц занимающихся деятельностью в сфере услуг и не являющихся ИП или Самозанятым.

Также, за период с января по март 2023 года проведен анализ списка физических лиц осуществляющих деятельность без регистрации из числа выявленных в 2021 и 2022 годах на предмет их регистрации в 2023 году.

В ходе проводимых мероприятий используются только предупредительно-профилактические методы и разъяснительные беседы с вручением информационных листков и буклетов:

1) о преимуществах работы в легальном формате:

- гос. поддержка при регистрации по линии ЦЗН, по линии ГКУ СО «КЦСОН Восточного округа»;

- поддержка в форме консультаций, подготовки и направления отчетности по деятельности со стороны МАУ «Центр развития предпринимательства»;

- социальная защищенность (б/л, пенсионное обеспечение и др.);

2) о формах легализации деятельности (регистрация в качестве ИП или в

качестве плательщика налога на профессиональный доход, новый режим налогообложения для Самозанятого населения введенный на территории Самарской области с 2020года.)

Вместе с тем, организовано вручение информационных материалов о преимуществах легализации деятельности и видах поддержки среди физических лиц, обратившихся за размещением объявлений по предложению своих услуг в газетах «Кинельская Жизнь» и (или) «Неделя Кинеля» (МБУ «Информационный центр»).

На официальном сайте администрации, а так же в газетах «Кинельская жизнь» и «Неделя Кинеля» размещается информация о работе «телефона доверия» для рассмотрения обращений граждан по фактам выплаты «серой» заработной платы, ненадлежащего оформления работодателями трудовых отношений.

В результате проведенных мероприятий всего легализовано в 2022 году 170 человек, за период с января по май 2023 года 22 человека.

На контроле находится 47 человек из числа выявленных ранее.

В 2022 году в рамках реализации региональной составляющей национального проекта «Поддержка малого и среднего предпринимательства» г. о. Кинель установлены декомпозиционные показатели, в том числе «Количество легализованных в сфере МСП», плановый показатель 143 ед., выполнение 170 ед. или 118,9 %. На 2023 год показатель не установлен.

**По второму вопросу принято решение:**

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать управлению экономического развития, инвестиций и потребительского рынка продолжить работу по снижению неформальной занятости.

**Рассмотрен вопрос о состоянии условий и охраны труда на территории г. о. Кинель за I квартал 2023 года.**

Администрация г. о. Кинель Самарской области осуществляет работу по реализации отдельных государственных полномочий в сфере охраны труда в соответствии с Законом № 72-ГД.

В информационный реестр по состоянию на 01.04.2023 года внесены сведения о 314 работодателях, у которых занято 13267 работников, в том числе 55 работодателей, с численностью работников более 50 человек.

Основным показателем, характеризующим состояние охраны труда, является уровень производственного травматизма.

За 1 квартал 2023 год произошел 1 легкий несчастный случай-пострадавшая женщина.

В ГБУЗ СО «Кинельская ЦБГиР» 09.01.2023 г.15-30 ч. Санитарка 1963 года рождения поскользнулась на мокрых полах. Закрытый перелом правой локтевой кости. Лица допустившие нарушение требований охраны труда явившихся причинами несчастного случая, комиссией не усматриваются. Профессиональные заболевания за 1 квартал не выявлены, в сравнении с 4 кварталом 2022 года, тогда было выявлено 5-профзаболеваний из них 2 ЦРБ (жен. экзема кистей рук, инфекционное паразитарное заболевание, после перенесенного ковида) и 3 в Эксплуатационном локомотивном депо- Кинель (нейросенсорная тугоухость-муж.)

По данным, предоставленным работодателями, расходы на мероприятия по охране труда в 1 квартале составили ~55 млн. руб. Значительные расходы, это расходы осуществляемые железнодорожными организациями. ("Эксплуатационное локомотивное депо- Кинель" - 32 млн. руб. за 1 кв., а также ЦРБ за 1 кв. потратили на охрану труда около 2,5 млн руб.

Список мер для профилактики производственного травматизма, заключается в следующих задачах:

- проведение СОУТ, за первое полугодие в г. о. В 125 учтенных организациях проведен СОУТ на 7534 рабочих местах, на которых трудятся 11883 человека, удельный вес работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, составил 38 % (39 %-2022 год) от численности работников;

-организация безопасного исполнения работ с соблюдением всех требований, установленных нормативными;

-контроль соблюдения техники безопасности и иных правил исполнения работ;

-реализация необходимой подготовки и обучения сотрудников, за 1 кв. было обучено 1490 человек;

-предоставление сотрудникам необходимых индивидуальных и коллективных средств защиты;

-организация предварительных и регулярных медицинских осмотров, по данным мониторинга работодатели г. о. организовали прохождение периодических медицинских осмотров у 2776 работников;

- и другие меры.

С 01 марта 2023 года реализуется pilotный проект по проведению профилактики профессиональных заболеваний работников в отдельных видах экономической деятельности.

Финансовому обеспечению подлежат расходы:

а) профилактика профессиональных заболеваний работников, проводимая в реабилитационных центрах Фонда пенсионного и социального страхования;

б) дополнительный отпуск;

в) проезд работников к месту проведения профилактики профессиональных заболеваний и обратно;

г) медицинские осмотры работников по результатам профилактики профессиональных заболеваний.

Пилотным проектом охвачены работники, у которых по результатам периодических медицинских осмотров, установлено наличие ранних признаков воздействия вредных производственных факторов.

Заявление о финансовом обеспечении вышеперечисленных расходов с приложением необходимых документов представляется работодателем в срок до 1 июля 2023 года в территориальный орган Фонда по месту своей регистрации.

В соответствии с пунктом 1.3 протокола заседания комиссии по охране труда при Правительстве Самарской области от 15.06.2023 № 1, обращаем особое внимание работодателей, на необходимость соблюдения государственных нормативных требований охраны труда.

Администрация продолжит работу по взаимодействию с предприятиями города в сфере охраны труда.

**По третьему вопросу принято решение:**

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Советам работодателей и профсоюзов активизировать работу по улучшению условий и охраны труда на предприятиях г. о. Кинель, рекомендовано воспользоваться pilotным проектом по проведению профилактики профессиональных заболеваний работников в отдельных видах экономической деятельности, а также работодателям рекомендовано обратить внимание, на необходимость соблюдения государственных нормативных требований охраны труда.

**Рассмотрен вопрос** о повышении качества и доступности государственных и муниципальных услуг в г. о. Кинель за I квартал 2023 года.

Повышение качества и доступности государственных и муниципальных услуг является одним из основных направлений деятельности Правительства РФ. В декабре 2020 года в Федеральный закон от 27.07.2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» были внесены изменения, которые закрепили новые принципы предоставления услуг. Это:

проактивный режим: когда орган власти инициативно, еще до получения заявления от гражданина приступает к предоставлению услуги и в момент его обращения уже предоставляет готовый результат (например, оформление сертификатов на материнский (семейный) капитал, оформление СНИЛС на детей, родившихся с 15 июля этого года);

региональная экстерриториальность – когда заявитель может получить любую услугу в любом муниципальном образовании независимо от места прописки или регистрации бизнеса и недвижимости;

реестровая модель - когда результат услуги не оформляется на бумаге, а фиксируется в соответствующем электронном реестре, а заявителю выдается выписка из данного реестра, преимущественно в электронной форме;

постепенный отказ от бумажных административных регламентов и переход с 01 января 2023 года до конца 2024 года на работу с цифровыми административными регламентами по всем государственным и муниципальным услугам.

Данные поправки нацелены на внедрении цифровизации в процесс оказания государственных и муниципальных услуг.

МБУ «МФЦ» предоставляет населению г. о. Кинель широкий перечень государственных и муниципальных услуг. По принципу «одного окна» на базе МФЦ оказываются услуги 22 территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, органов исполнительной власти Самарской области.

В МФЦ организовано 15 окон обслуживания заявителей, рабочее место администратора зала, специально выделенное из числа операторов для предоставления консультаций и информирования заявителей, располагающихся в секторе информирования и ожидания, а также 2 окна для обслуживания заявителей в пгт. Усть-Кинельский и пгт. Алексеевка с приемом заявителей 20 часов в неделю.

За 1 квартал 2023 года МФЦ г. о. Кинель предоставил населению 11 305 услуг (из них 234 услуги оказаны юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям). Из них федеральных услуг – 10 060, региональных – 108, муниципальных – 180, услуг по информированию о наличии налоговой задолженности через систему ГИС и ГМП) – 95, регистрация заявителей на едином портале государственных услуг (ЕСИА) – 676, печать на бумажном носителе сертификата о профилактических прививках против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) – 4, прием заявок на подключение объектов капитального строительства к сетям газораспределения в рамках «социальной догазификации» - 9, иные (комплексный запрос, получение результатов оказания услуги через ЕПГУ, прием заявок на открытие расчетных счетов в банке) – 173 услуги. Услуг по выдаче документов в 1 квартале 2023 году было оказано – 8 992.

С февраля 2023 года МФЦ г. о. Кинель перешел на электроннос

взаимодействие, с использованием ГИС СО «САМВ» с клиентскими службами Отделения фонда пенсионного и социального страхования РФ по Самарской области, без необходимости дублирования документов на бумажных носителях по 6 государственным услугам. В основном это пособия, выплачиваемые при рождении детей, пособия на ребенка женам военнослужащих, пособия при передаче ребенка на воспитание в семью и др.

С целью повышения качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг в помещении МФЦ организован сектор пользовательского сопровождения, обеспечивающий выполнение функций по консультационной и организационно-технической поддержке заявителей при подаче ими запросов на предоставление услуг в электронной форме через портал «Госуслуги». В 1 квартале 2023 года сотрудники МФЦ оказали 83 консультации в данном направлении.

В марте 2023 года ГКУ СО «УМФЦ» заключено соглашение с ГБУ Самарской области «Цифровой регион» об организации приема заявок жителей Самарской области о выпуске электронной карты «Карта жителя Самарской области». Данная услуга в настоящее время реализована в МФЦ, принято 56 заявок на выпуск карт.

В целях повышения качества и доступности государственных и муниципальных услуг в МФЦ можно оформить карту болельщика. Карта болельщика – это персональный электронный документ, который позволяет участвовать в соревнованиях, приобретать билет и посещать матчи Российской футбольной Премьер-лиги. Она необходима всем: от организаторов и болельщиков до участников соревнований и сотрудников СМИ. В 1 квартале 2023 года было оформлено 19 заявок, а за весь период – 868 заявок.

Планируется организация на базе МФЦ сервиса по установлению секретного кода для идентификации граждан при получении персонифицированной информации о возникновении у гражданина прав на выплату мер социальной защиты в связи с наступлением жизненного события.

В рамках оказания государственных услуг в МБУ «МФЦ» оказываются дополнительные (в том числе возмездные) услуги, которые включают в себя:

составление договоров купли-продажи, дарения, выезд работника МФЦ к заявителю для приема заявлений и (или) доставки результатов предоставления государственных и муниципальных услуг (по предварительному согласованию) и др. Для удобства заявителей в МФЦ организовано оказание нотариальных услуг, копировально-множительные услуги, услуги местной внутризоновой связи общего пользования, доступ к ЕПГУ, а также безвозмездные услуги доступа к справочным правовым системам. Оплатить государственную пошлину можно в МФЦ с использованием терминала GOSPay. Сумма дохода от внебюджетной деятельности за 1 квартал 2023 года год составила 670,93 тыс. руб.

На базе МБУ «МФЦ» реализована возможность процедуры оценки качества предоставленной услуги, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 12.12.2012 № 1284, посредством использования устройств подвижной радиотелефонной связи (СМС-голосование) и с использованием терминальных и иных устройств. По данным автоматизированной информационной системы «Информационно-аналитическая система мониторинга качества государственных услуг» (ИАС МКГУ), уровень удовлетворенности качеством и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг за 1 квартал 2022 год составил 100%. В отчетном периоде жалоб на качество предоставляемых услуг от заявителей не поступало.

В целях более эффективного информирования граждан об изменениях в законодательстве, порядке оказания государственных и муниципальных услуг, о мерах поддержки семей с детьми, о едином пособии и др., в МФЦ на регулярной основе размещается информация, видео - ролики на информационных стендах, инфоматах, а также на интернет-ресурсах в социальных сетях в «ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграмм».

**По четвертому вопросу принято решение:**

1. Информацию принять к сведению.

Координатор Совета  
профсоюзов

 Н.А. Ардашева

Координатор Совета  
работодателей

 В.А. Шемшур